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tott a Banca Nationala igaz- 
gatóival, majd megi jelent Bra- 
fianu Vintila pénzügyminiszter- 
nél, akivel hosszabb tanácsko- 
zást folytatott. 

A kormányzó délután magához 
kérette a sajtó képviselőit, akik 
előtt 

tett. Mindenekelőtt kijelen- 
lette, hogy azok a hirek, mintha 

hosszabb, nyilatkozatot 

ment elé. 
sürgős, mert novemberben kez- 
dődik a 
adósságok rendezése ügyében 
egybehivott konferencia. ame- 
lyen Komnániát Bratfianu Vin- 

Letárgyalása azért 

szövetségesek közti 

A Banca Nationala kormányzója 

ektóber 10-15-e közt több mi- 
nisztertanácson fog elnökölni, 

amelyen a benyujtandó törvény- 
javaslatokat tárgyalják meg és 
elkészitik a trónbeszéd szöve- 
gét. 

Ötven városi tisztviselő 

Amennyiben a rendőri hatósá- 
gok nyomozásában hiányok, 

megérkezett Londonból vagy balek mutatkoznak. azok : 
orvoslására a biróságnak is Hirek Titulescu kormányalakitásáról - Október 15-én nyilik a parlament módja van, de semmiesetre sem 

- xy ! 2 z Bukarestből jelenti a Rador: tokat, amelyek a parlament elé tila pénzügyminiszter fogia kép- helyes, hogy minden ellenőrzés Oromolu, a Banca Nationala kerülnek és főképen a költség- viselni. , mellőzésével fölényes sértő 
kormányzója tegnap Londonból vetés előkészületeivel vannak Bratianu Jonel miniszterelnök kritikával illetik a hatóságok 
hazaérkezett. Még a délelőtt fo- elfoglalva. Az uj költségvetést rövidesen hazaérkezik Karis- yomozó munkáját. lyamán tanácskozásokat folyta- október végén terjesztik a parla- badból és visszaérkezése után zzozmeme 

A népszövetségi birák 
nyugdijt kapnak 
- Az Estiap eredeti távirata - 

Genfből táviratozzák: A Nép- 
szövetség közgyülése foglalko- 
zott az olasz kormány ajánlatá- 
val, amely Rómában felállitandó 
nemzetközi magánjogi intézet- 
ről szól. Az intézet hatásköré- közte és a pénzügyminiszter kö- g y h Ír D g ről, müködéséről, ellenőrzéséről 2316 zött nézeteltérések lennének, Imne 0 na román vizs ára szóló előadói jelentést határo 2322 nem felelnek meg a valóságnak. Kőszeghy Jórsel, Szü cs Géza, Scós István zati javaslat formájában elfe- 2323 kndonban mindaketten a leg- és más főtisztviselők a a bizottság előtt adtk öe követbező ont e móniában Igóz- emzet örvénys : 2324 aT aban 9 A városi közigazgatási és az Minden remény meg van arra, nak és jegyzőinek yud mneg- 

- Igaz - mondotta a állami tisztviselők román nyel- hogy a vizsgáztató bizottság a jállapitása. A cimzeles biróknak 2325 kormányzó - hogy London- vü vizsgáját Tempeleaa Dezső régi magyar tisztviselőkkel szem- ! tizenötezer, a jegyzőknek tiz- 2 26 ban olyan nyilatkozatot tet- alispán elnöklésével holnap regz , ben megértő és jóakaratu ma- ezer holland ferint nyugdijat tem, amely szerint a romás gel fél 9 órakor kezdik meg gatartást fog tanusitani. Meg- terve eznek. niai bankok. vezetőil kiváca. A várostól az első napon 50 győződésünk azonban. hogy zzmemn mztema xzs 
2321 tosnak tartják a külföldi tisztviselő jelenik me apiz nemcsak a tisztyiselőkneb. de a MAI ZURICHI NYI TÁS 9228 ; ság előtt. A vezető állásban le- városnak is elvitathatatlan ér- A e 23 28 kölcsöit igénybevételét. vő tisztviselők közül Szücs Géza deke, hogy a kitünő és hozzá- NEWYORK BöeBEi öoéa 

Azonban hangsulyoztam., hogy főszámvevő, Kőszeghy József értő tisztviselők helyükön ma- LONDON . 234250 BUKAREST 26625 2320 a pénzügyminiszternek diszkre- műszaki tanácsos, dr. 50őós radjanak. A közigazgatás elfo- rás 59 BÉc 2330 cionális joga, hogy a külföldi István első aljegyző. dr. Sándor gadható menete nem csekély .. 2331 kölcsönt akkor realizálja, ami- János aljegyző Kilemens Ru: mértékben az ő rutinos és szor- Még mindig nincs ut evél! 1 kor az időpontot arra opportu- dolf aljegyző, ár. Borbély Dezső galmas munkájukon mulik ma ; 
2332 nusnak tartja. aljegyző, Kolontárty János al- még. De mindezektől függetlenaül Megirta az Estilap egy héttel 

- Szent meggyőződésem, jegyző, Kakas István adóhiva- a vizsga elé álló főtisztviselők ezelőt hogy azt npenérsé 
2333 hogy Románia hamarosan z főnök a vizsgáztató nagyrésze tényles el is lát ota k ara e ke 

kazzájuliatna k aröld izot s ek é ! eta hár a romá ba elvet őrigazgató. aki amugy is Buka- 
187- hogy a külföldi tökecde Teste utazott elvál ala pass- 

b ü te bb il ik porto eszerzését. unescii , falségek zdszerint, dő magyar e ügyminisz ruja nyilat 0Za a rendőtizazeató azonbani még n 
el TKeZ a Ilelz t ölannei megntorn a tsonarádi merénylet itéletéről e z k igénybe vannak véve. - Az Estilanp eredeti távirata vernek elintézet! enül. Catana 

ű A Viitorul jelenlevő munka- Budapestről táviratozzák: A [ország közügyeinek valamelyik Aurél rendőrprefektus ma egy ársa megkérdezte a kormány- csongrádi bombamerénylők ité- ágazatáért felelős, nem lehet tisztviselőt indit Bukarestbe, mi igaz az Adeverulnak abe lete nyomán keletkezett izgal- elvitatni azt a jogát, hogy a re- ho gy a szükséges nyomtatvá- 7 í ól a hiréből, hogy mak egyre nagyobb hullámokat szortját érintő kérdésekben a nyokat a legsürgősebben meg- 
' Titulesca h L vetnek. A magyar kormány talg kiróság eljárását szóvá ne tegye. 

donból és araó í í 7* jai ma minisztertanácson fog- esm.. ...... 
kormányal kireen 4s 17 lalkoztak az üggyel. Rakovszky 

ynak Oromolu lenne belügyminiszter ujból nyilaiko- Lesujtó kritika a váradi tüzbiztonságról ormánynak Oromolu lenne 
al ézzügyminisztere? 

zik az egyik pesti lapban és ki- 
jelenti, hogy tegnapi nyilatkoza- itt ijárt Nagyvá- Nemrégiben eszközök arra, hogy az oiltási 

f A Banca Nafionalánál el- tát tévesen állitják be. mintha radon Románia legfőbb tüzőr- munkálatok sikeresek legyenek. ezhlk álláson, - felelte moso- az itéletet birálni akarná. Itéle- ségi vezérfelügyelője és a pol- Egyes felszerelések 50 évről 
gogva Oromolu = sokkal fon- tet kritizálni nem lehet. azon- gármesterhez intézett átiratában visszamaradt rozoga alkotmá- 
osa abb és értékesebb. mintsem ban a birói eljárás egyes fázi- nem a leghizelgőbb szavakkal nyok amelyeknek semmi hasz- 
e miniszteri tárcáért sai, vagy az indokolásban mu- emlékezik meg a tüzrendészeti nát sem lehet venni. A tüzotó 

Meyjam tatkozó esetleges jelenségek szó- állapotokról. s szerko ocsi, a Daunler-autó zin- 
k at, félhivatalosan jelentik, a vátehetők. - Románia legszebb városáz 1e elysn osz kor van, 

zi k eket Any tagjai nagy előkészü- - Nem mondotta, hogy az ité- ban - mondja többek között a hogy megbotrán oziai feltv- 
II= tőber et tesznek a parlament ok- letet nem a legszentebb meg- vezérfelügyelő - egy esetleges A vezérfelügy elő végül fe la 

ta, Ele én megnyiló ülésszakás: győződés szerint haozták meg, nagyobb tüzeset alkalmából ja a polgármester figyelmé ' 
lő észitik azokat a javasla- viszont egy minisztertől, aki az I nipcsenek meg a lehetőségek és arra, hogy minden áldozatot 



tette el lélekjelenlétét. 

amely a hadügyminiszter inten- 

Csütörtök, 1924. október 2. 

meg kell hozni a városnak. hogy 

a tuzbiztonsági állapotok min- 

den tekintetben kifogástalanok 

legyenek. A nagyfontosságu á- 

irattal a tanács legközelebbi 

ülésén foglalkozik. 

Hircek 

Egy évi börtön rablásért 
A munkanélküliség áldozata 

Pár hónappal ezelőtt történt, 

hogy Silbermann Sámuel Cuza- 

Voda (Szacsvay)-utcai kereske- 

dőhöz beállitott Szabó Ferenc 

munkásember és az üzlet tulaj- 

doncsára revolvert fogva, pénzt 

követelt. Silbermanni nem vesz- 

kiugrott 

a boltból és segitségért kiáltott. 

A rabló a nagy zajra futásnak 

eredt és hosszas üldözés után a 
kispiacon sikerült is elfogni. 

A büntetőtörvényszék Szől- 

lőssy tanácsa ma vonta felelősz 

ségre Szabó Ferencet. aki töre- 

delmesen beismerte tettét. Az- 

zal védekezett, hogy a tett elkö- 

vetése előtt már egy hétig kop- 

lalt, sehol sem tudott munkát 
kapni és végső kétségbeesésében 

szánta rá magát a büncselek- 

ményre. 

A törvényszék figyelembe vé- 

ve az enyhitő körülményeket, 

rablás kiséretében mondotta ki 

bünösnek a vádlottat és egy évi 
börtönre itélte. Az elitélt feleb- 
bezett. 

1 

parasztlegény megölte 

Hirhedt rabló bünpere 
a váradi törvényszéken 
Ma délelőtt kezdte meg a tör- 

vényszék Szőllőssy-tanácsa Bo- 
zsik György rabló bünperének a 
tárgyalását. Bozsik többszörösen 
büntetett előéletü ember, aki 
Szalontát és környékét állandó 
rettegésben tartotta, foszogatta 
és a rablott holmik egyrészét ha- 
mis igazolványokkal Dietrich 
Jakab ujaradi péknek és Hoffen- 
pradler Jenő aradi bőrkereske- 
dőnek adta el. 
Mindhárman a vádlottak pad- 

jára kerültek. A biróság elsőnek 
Bozsik Györgyöt hallgatta ki, 
aki elmondotta, hogy tizenöt 
esztendőt ült már különböző 
fegyházakban, megtigyelés ziatt 
állott az angyalföldi tébolydában 
ahol beszámithatatlannak tar- 
tották. 

még tart. A vádlottak védelmét 
dr Pop Péter, dr György Emil 
váradi és Neff Ferenc dr aradi 
ügyvédek látják el. 

Vadászok öröme. A puska- 

porárusitását a hadügyminiszter 

rendeletére tudvalevően nemré- 

giben beszüntették. Most aztán 

egy belügyminiszteri rendelet, 

cióinak megfelelően jött létre, 

akként módositja ezeket a korlá- 

tozásokat, hogy a puskapor vá- 

sárlása mindazok számára, akik 

fegyverviselési engedély felett 

rendelkeznek, toválbbra is meg- 

* Hazaérkezett az utlevél-osz- 
tály vezetője. Cinca kapitány, 
az utlevélosztályv vezetője ma 
érkezett vissza szabadságáról és 
átvette az ügyosztály vezetését. 
Helyettese Cosma Ödön ujból 
elfoglalta állását a közigazgatási 
ügyosztálynál. 

* Petróczy Zoltán dr belép az 

ügyvédi kamarába. Petróczy 
Zoltán dr, az elmozditott hét 
magyar birók egyike ma beadta 
felvételi kérvényét a nagyváradi 
ügyvédi kamarához. 

* Nemzetközi képkiállitás a 
mozi előcsarnokában. Az Apol- 
ló mozgószinház előcsarnokában 
dijtalan megtekintés mellett, ma 
nyilt meg az alant felsorolt mes- 
terek müveiből összeállitott 
képkiállitás: Katona Nándor, 
Czencz János, Nyilasi Sándor, 
Magyar-Manheimer Gusztáv, 
Iványi-Grünvald Béla, Olgyai 
Ferenc, Bosznai István, Révész 
Vilmos, Ramek Árpád, Geiger 
Richard, Kézdi-Kovács László, 
Berkes Antal, Friedling, Komá- 
romi-Katz Endre, Kacziány és 
még több kiváló müvész. Fölös- 
leges a váradi képszerető közön- 
ségnek e fényes neveket külön 
kommentálni. Aki ezt a kiálli- 
tást megtekintheti be fogja látni. 
milyenértéket képvisel a komoly 
piktura. 

* Testvérgyilkos 
váradi Táblán. 

bünpere a 
Zsurzs György 

fivérét, 
Zsurzs Pétert, mert ez állandóan 
ütötte-verte édesanyjukatt A 
törvényszék nyolcévi fegyházra 
itélte Zsurzsot, akinek felebbe- 
zése ma a Tábla egyik tanácsa 
elé került. Panu táblabiró refe- 
rálta a hatalmas anyagot. Niciu 
főügyészhelyettes az itélet su- 
lyosbitását kérte. Stamatopol 
Alfonz közvédő meghallgatása 
után a biróság helybenhagyta az 
elsőfoku itéletet. 

*Atmeneti kabátkü- 
lönlegességek nagy vá- 
lasztékban Hollósnál. 

*"Angol Tressés Habig 
kalapok a Regele Fer- 
dinand uton kizárolag 
Hollósnál. 

x Elsőrendü télikabátokat és 
felöltőket legjutányosabb árért 
készit Bereczky szabó cég, Te- 
mető és Széles-utca sarok. 

x Férfi és női kelengyékben, 
csipkékben, árakban Bleier divat- 
áruháza, Sas-passage, utólérhe- 
tetlen. 

x Uri fehérnemüt és kelengyét 
a legszebb kivitelben és legszo- 

lidabb árban késziti Lengyel 

engedhető. uridivat üzlete. 

2 ntlantic mozoó 
9'a órakor 

"WelchMargetson lon- 

donioxford ingek méret 
szerint egyedülHollós- 
nal készülnek. 

x Griffith ülm az Apolló és 

Atlantic mozgókban. Ma indul 

Griffithnek, a világ elismert leg- 

jobb rendezőjének saját elgon- 

dolásu világfilmje, az Intoleran- 

ce, melyben a szeretetnek har- 

cát a türelmetlenséggel jeleniti 

meg. Az egyes jeleneteket az 

ókorból Babylon pusztulásával, 

a középkorból a hugenották har- 

as 

Maelőször 
Griftüh hatalmas világfilmie 

Intolerance 
A szeretet harca a türelmetlenséggel az ókorban, kö- 

zépkorban és jelenkorban 8 hosszu felvonásban. 

cCával és a jelenkorból egy pári- ! 

Kik kerültek ujabban 

Bpolló mozgó 
5, 7 és 9 órakor 
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si jelenettel illusztrálja. - Mély 
elgondolással teremti meg Grif- 
fith e filmjét, nemes intenciók, 
az emberszeretet magasztos hit- 
vallása heviti őt ennek megirá- 
sában, s apostoli szavaival 
igyekszik az emberekben e hit- 
vallást terjeszteni, beplántálni. 

x Friss „Candia" bonbonok a 
Szinházi buffetben állandóan 
kaphatók. 

x Őszi kalapujdonságok meg- 
érkeztek Lengyelhez. 

x Kegyelet a Sas alatt. 

a váradi állampolgárok listájára 
A nagyváradi állampolgárok 

listájára legujabban a követke- 

zőket vették fel: 
Virág-utcai lakos: Tar Sán- 

dor 1. 
Gyárzutcai lakos: Pap Mi- 

hály 18. 
Lovas-ufcai lakos: Magyari 

György 27. 

Tisza Kálmán-téri lakos: Kcós 

Leó 7. 

Bunyitai-liget-u. lakos: Fried- 
mann Mendel 2. 

Szacsvay-utcai lakosok: Ro- 

senthal Imre 8, Rosenberg Izsák 

17 sz. 

Füzeseutcai lakosok: Tar 

ván 3, Jós István 3, Nagy Fe- 

renc 3, Stolez Lipót 3. Kövesdi 

Sándorné 6, Szfurle Györgyné 

11 sz. 
Kálmán-utcai lakosok: Orcán 

Lászlóné 4, Gyarmathy Károly 

6 sz. 
Gilányi-utcai lakos: Borsi 

Imréné 22. 
Kolozsvári-utcai lakosok: Tóth 

Lajos 120, Nagy Imre 120, Pap 

Lajos 109, Szücs János 111, Ba- 

logh Sándor 120, Simon Mihály 

120, Czeller Lajos 11, Czeller 

Sándorné 11, Szücs Imre 109, 

vámé 115, Nagy Benjámin 126, 

Postás Jánosné 111, Kosztelni 

Mártonné 122, Orosz György 

148, Bara Gábor 41, Székely 
Já- 

nos 121, Bartha László 120, Szo- 

dorai Jánosné 120, Toriai János 

41 sz: 

szarvassor-utcai lakos: Szalbó 

Ferenc 7. 
Damjanich-utcai lakos: Szi- 

lágyi János 2. 

Sándor 2, Szabó György 2. 

Ist- 

Jókai Mór-utcai lakosok: 
Láng Albert 5, Friedmann Izi- 
dor 5, Grósz Lipót 19. 

Szilágyi Dezső-utcai lakos: 

Rutkay Aladár 28. 
Deák Ferenc-utcai lakosok: 

Waldmann Albert 1. Kovács 

Imre 2, Herczeg Aladár 13. 

Hattyu-utcai lakosok: Mol- 

nár Károly 7 sz., Lukács Mi- 

hály 22, Fekete Ferenc 3. Lepi- 
sám Károly 26, Tar Imre 40, Mol 
nár István 40. 

Lipót-utcai lakosok: Szabó 

Lipót-utcai lakosok: Pap La- 
jos 5. Dávid Miklós 11. Cu- 
lácsy Andrásné 4, Szakács Ist2 

ván 9, Moknács András 6, Den- 
gyel Béla 4, Bárdi Gusztáv 8, 
Isza Julia 13, Szabó Ferenc 13 
Pető Károly 15, Konkoly Jó- 
zsefné 8, Szabó János 9, Pap 
Ferencné 13, Kis Gyula 5, Nagy 
János 5, Győrffy István 7, Ko- 

vács Andor 5, Karaguly László 

5 sz. 

lej a valódi 
Penkala Iatlónyomo 
a Hegedüs Hirlapiroda 

irotlaherendezési osztályánil 
- 

Ha utazni akarok, mindeoenféle vizumot 

csakis a Hegedüs Hirlapirod ába csináltatok 

.
.
.
.
.
.



lésem szerint annyira 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

A három angyal 
000 

Közöttünk él mindahárom, különös égi megbizatással, amelyről nem tudok. 
Hogy angyalok, ezt megállapitottam, 

egy mindennapos, föltünés nélküli 
eset alkalmával, valahol elbujtam, de a 
hely maradjon mindörökre a titkom. 
Magam sem hittem róluk, hogy angya- 
lok, de régebben gyanus szemmel néze- 
gettem őket. Mindennap délután kettő- 
től záróráig a kávéházban töltötték ide- 
jüket, anélkül, hogy valamit is csináltak 
volna. 

Ez feltünt s egy kérdés ötlött egyszer 
elém: miből élnek ők? Mert az sem tet- 
szett nekem, hogy mindennap frissen, 
üdén léptek be a kávéházba s néhány 
perc mulva már az álmosság tünetei 
mutatkoztak rajtuk, mint a sokáig al- 
vókon, akiknek tul rövid az éjszaka. 
Behozták a kávéházba délután kettőkor 
az egész délelőttjöket. Ugyanis látszott 
rajtuk, hogy egész délelőtt aludtak. 
Hanyag mozdulattal intettek a pincér- 

nek, hogy hozza már a feketét, aztán 
szétrakták a lábukat. az asztal alatt, kéz 
nyelmesen előrecsusztak a bársonyon 
és a kávés pohár kiürült, bár megfigye. 

sem erőltették 
meg magukat, hogy fizessenek. 
Némán figyeltem őket, hónapokon 

keresztül, érdeklődtem is utánnuk! de 
sem a nevüket, sem a hivatásukat nem 
sikerült megállapitanom. 
Az egyikre azt mondták, hogy hires 

festő. De nem lehetett igazuk, mert én 
minden hires festőt ismerek ezen a viz 
déken. A középkori ostyasiitőket kép- 
zeltem el ily gőgös jelentéktelennek, 
mint ezt a festőnek mondott angyalt. 
Vastag néger száját megvetően görbi- 
tette lefelé, ha valuki ránézettt Nő, 
vagy férfi, mindegy volt neki. Minden2 
kit lenézett, legalább is én ezt tapasz- 
taltam. Ma már persze tudom, hogy 
modorosságuk és emberi arcaik főleg az 
én megtévesztésemre valók voltak, mert én figyeltem őket. Más: soha. 
Hogy csodáltanm kilasszikus lustaságu- kat. De azért eszembe nem jutott vol- 
na, hogy ne tartsam őket embereknek. Ma már persze nagyon sokat tudok, könnyen beszélheteek. Ma már tudom, 
hogy angyalok s nem a két kézi munka tobotosai. Hogy tőlük égi messzeség- ben áll a tett, a harc, a munka láza. Ők csak lelkek, angyalok lelkei, földi 
szabók gombjai között. Alul kilóg két 
lib, oldalt két kar, felül egy fej, ilyen 
8z angyal, amelynek végtagjai csak megtévesztésre valók. 

Z éjszaka, záróra idején pattant ki 
4 titok. A három angyal eltávozott a kávéházból s a főur szemeiben még ott 
lemegett a vesztett illuzió könycseppje. ssan bandukoltak a vasut irányába, 
l ahogy szoktak. Egyszer csak 

tompa puffanás mintha fölriasz- 
4 volna őket álmaikból. A tulsó ol- alonm valak: elcsett. Jól öltözött idő- ur. 

tal Részeg - mondta az egyik an- 

al, 

eett szólt a másik angyal. Val ke alakinek fel kellenc emelni 
ezi e meg a harmadik. 

idősebb ur közben térdre emelke- mjd főlállt és ismét elindult. 
ir ; ké, egint elesik szólalt meg az el- ingyal. 

Hit nincs itt senki a közelben? kérd 1 ezte fújdalmas hangon a máso- 

am, i 7 válaszolt lemondással a 
Több, miután körülnézett. 

Aam. Mintha égi fény világitott 
a sötét éjszakában. An- 

motyogtam maz 
szánalommal, jósággal, 

-—- 

tehetetl 

nem voltam kiváncsi. Min: 

nem szánakoznak, nem érzelegnek, haz nem segitségére sietnek bajbajutott fez lebarátjuknak. Ez a gondolat büszkévé 

Lebo 

zpny 

Lepadatu kultuszminiszter ren- 
deletet intézett Arad város ta- 

Kossuth Lajos és a 13 aradi 
vértanu szobrát bontsák le. A 
miniszter utasitja a városi tra- 
nácsot, hogy a lebontás mun- 
kálatait a legnagyob gonddal, 
művészek közreműködésével 

-
-
-
 

-
 

en emberek bus figuz 

fiatalemberre, 

hajtsák végre és a két szobrot 
az Ereklyemúzeumban helyez- 
zék el. 

Kül 
Négy nappal ezelőtt történt. A Váz radról Szatmár felé induló gyorsvonat- 

ba beszállt egy elegáns hölgy. A Prá- 
gába menő hálókocsi fülkéjében helyeze kedett el, s nem sok ügyet vetett arra a 

aki ott sétált a kocsi fos 
lyosóján, s tüntetőleg megemegálit a 
fülke előtt. 
Nem sokkal Halmi előtt a fiatalember 

levette zöld posztókalapját, s 
vámtiszti sapkát tett. Belépett a hölgy- 
höz, s vámvizsgálathoz fogott. Ez a 
ténykedése azonban szerfölött magán- 

Nagyváradr 
Művésztársaságokban napok 

óta rebesgetik, hogy Tibor Ernő 
elköltözik N agyváradról. 
a kiváló piktor egyideig rej 
mesen hallgatott, lehet, hogy in- 
gadozott az elhatározásában. 
Ma már azonban döntött és 
titkolhatatlan megindultsággal 
kell ujságolnunk, hogy a váradi 
művészkolónia sokkal. sokkal 
szegényebb lesz, Tibor Ernő 
csakugyan bucsut mond szülő- 
városának. A fiatal művész tá- 
vozása egyáltalán nem közöm- bös (szeretnénk megkerülni ezt a sokszor kompromittált kifeje- 
zést:) Várad kulturája szem- 
pontjából. Tibor Ernő valaho- 
gyan egészen Nagyváradé, mint 
ahogy a Rhédey-kert a mienk, ahogyan Adorján Emil. vagy Károly Irén N agyváradé. Min- 
den idegével és érzésével és 
gondolatával tőzsgyökeres vá- 
radi, s éppugy hozzátartozik a 
város lokáltónusához. mint a 
barátok temploma, vagy a Kő- 
faragó-utca gesztenyefái. 
Bizony annak alán több mint 
husz esztendeje, hogy az 
ujságirókat figyelmeztették egy 
lángoló szemü fiatal diákgye- 
rekre, aki Wavrek Kálmánnak 
megrendelésre valahogy egészen 
eredeti módon pingált merész 
portrékat és tájképeket. Egy 

rája mögött. Ha emberek lettek volna, 

nácsához, amelyben közli, hogy 

helyébe 

ntják a 
Kossuth-szobrot Lepadatu kulfuszminiszfer érdekes rendelete 

- Aradi tudósitónktól - 

A póruljárt vámliszt 
önös incidens a váradi gyorsvonaton 

Tibor Ernő elke 

tett, oly hirtelen, amilyen 
láttam égi fényben a három 
szük mellkasukban 
nyei lelküket. 

váratlanul 

angyalt és 
fölfedeztem menyz 

(M. I) 

radi 

A két szobor esztendők óta 
bedeszkázva áll Arad főterén. 
Most a miniszteri rendelet értel- 
mében megkezdik azok lebontá- 
sát. Nem helyezhetik el azonban 
az ereklye muzeumban, mert az 
nem nyujt a szobor méreteinek 
megfelelő helyiséget. Addig, mig 
a magyar kormány nem intézke- 
dik a szobrok sorsa felől, az ara- 
di kulturpalota 
lyezik el azokat. 

pincéjében he- 

viselte az indiszkrét érdeklődés minden ismérvét olyannyira, hogy egyszerre csak pofon csattant el a tapétás háló- 
fülkében. Az ifju vámtiszt botrányt csapott, s a hölgyet Halmin leszállitot- ta a vonatról, s bevitte a határrendőr- ségre igazoltatás végett. Önagysága iga- 
zolta magát: Mrazek cseh-szlovák 
népjóléti miniszter felesége volt. 
Tegnap távirat érkezett a prágai ro- mán követségtől, s ma a kolozsvári vámigazgatóság felfüggesztette állásától Constantin halmii vámtisztet. 

öltözik 
ól 

tatott meg a tekintetes tanács- 

hónap mulva már Rimler pol- 
gármester ösztöndijat szavaze ] 

csal Tibor Ernő részére, a aki Maga város stipendiumával ment Pá- tel- risba, a Julien-akadémiára. A művész izmos tehetsége pom- pásan fejlődött, mestereinek öröme telt benne és büszkék voltak rá a pártfogói is. Jöttek a' sikerek, az egyéniség kibonta- 

Egy váradi 
birodalom 

Az Estilap tegnapi számában megkezdtük közola; E rdős 
dr nagyváradi orvosnak, a wembley-i angol világbirodalmi kiállitáson szer- zett érdekes impressziéit. Ripor- tunkat a kiállitás szeptember 15.i hal- latlan tarka programjának ismerteté- sénél szakitottuk félbe. Itt folytatjuk: 
- Déli 1 órakor a kanadai pavillon- ban bemutatták kicsiben a hires Pacis fic-vasutat. Olyan mozdonyz és vasuti- kocsi szörnyegetegeket vonultattak fel, amilyenekről mi nem is álmodunk. Ugyanakkor az ausztráliai pavillonban leleplezték a walesi herceg hatalmas lo vasszobrát, amely a legfinomabb teaz vajból készült. Délután 2 órakor a köze ponti kormány épületének egyik hatal- mas termében egy óriási vizmedence tükrén apró hajókkal bemutatták a zeebrugge-i tengeri csata hü mását. Fél 3kor viszont a tej tiszta kezeléséről tartottak szemléltető propagandaelőa adást. 3 órakor a park közepén felállt a / 

1 

csuzom . 

oOrUvos az angol világ- 
wemoblep.i 

Adolf 

t
t
 

t
 
e
o
e
 

1924. október 2. 

kozásának szines évei. tekinté- lyek elismerő kritikái. Róma, Chioggia és messze idegenben, az első diadalok forró mámorá- ban a Körös füzeseinek zúgáz sát érezte szivével. És akkor, tizenött esztendeje hazajött Tibor Ernő.. 
Érdekes sápadt fejét meg- hajtva, bánatosan mosolyog a váradi dombok festője. 
- Igen... Most már befeje- zett dolog, hogy elmegyek.. em is tudom, hogy jött ez, fo- galmam sincs, zavarban volnék, ha számot kellene adnom róla, hogyan szántam el magam. Csak ugy gondolkozás nélkül, igazán, mert ha gondolkoztam volnia, soha nem jutok arra az elhatá- rozásra, hogy itthagyjam ezt a drága fészket, ahol az anyám a bölcsőm fölé hajole Na- gyon fáj és nem is tudom, csak most kezdek felocsudni, mi lesz, hogyan fogok én innen elszakad- ni? Annyi emlék, annyi élmény, barátok, akik jók voltak. embe- rek, akiket szeretek. emberek és házak és utcák és temetők ... Hangja fakón, fátyolosan cseng. Idegesen simitia végig homlokát: 
- Voltaképp - mondja, - az elhatározásom nem uj. Hiszen a békében is sokat jártam a külföl- dön. Stokholmban, Krisztiániá- ban, N émetországban önálló kiállitást rendeztem és a háboru szakitotta meg egy messzi uta- mat. Aztán Amerikába készül- tem. De nem. Én nem akarok végleg elválni Váradtól. Állam- polgárságomat is megtartom és ha visszajövök, bizonyára szive- sen látnak. Sőt azon vagyok, hogy minél szivesebben lássanak, mert külföldön minden erőmet kifejtem további művészi fejlő désem érdekében. Érzem. el kell mennem éppen ezért látnom kell, tágitanom al horizonto- mat és uj művészi lehetősége- ket kell eresnem. Egyelőre Bécsben telepszem le rövid időre, aztán Párisba megyek kis családomunal. Képeimet, gyüj- teményeimet itthagyom és műs- termemet is átadtam már. Egy hónap mulva vérző szivvel bu- 

. 

kiállitásáról 
királyi testőrzenekar és csodaszép hangversenyt adott. A Pompadour-ból 
is játszott néhány részletet, de a leg- nagyobb sikert Brahms: Magyar tán- 
caizval érte el. Se szeri, se száma a még ezután következő kisebbznagyobb látványosságnak. Amikor aztán szür-. 
külni kezd, hárommillió villamos izzó- 
lámpa és ötvenezer reflektor gyul ki a 
parkban. Képzelhető, milyen pazar vi- 
lágosság van mindenütt! A levegőben kivilágitott repülőgépek cikkáznak, buk- 
fenceznek és mindegyik valami gyárt- 
mányt reklámoz, Este 7 órakor kezdő- 
dik a kiállitás kluja: a Karnevál. A 
nagy tavon kápráztatóan kivilágitott 
csónakok usznak, köröszkörül tarká- 

náletarkább jelmezekben férfiak és nők 
tizezerei. Nemsokára megszólalnak a 
sürün elhelyezett rádiómegafonok, 
amelyek a különböző angol rádióállo- 
mások közleményeit, koncertjeit köze 
1ik tisztán érthetően az egész közönsége 
gel. El/lehet mondani, hogy e kiállitás 



er 2. Csütörtök, 1924. októb 

arányai méltók a brit vilá
gbirodalomnak 

nevezett csodálatos kolosszu
shoz. 

Ami az angliai életet illeti, hát az 

ma már csaknem hajszálny
ira ottan tart 

Ahol háboru előtt volt. Munka, kénye- 

lem, a legszélesebb néprétegekre kiter- 

jedően és a munkanélküliség fokról- 

fokra csökken. Mint a Ti
mes egyik lege 

utóbbi számában egy közgazdász pon- 

tos statisztikai adatokkal kimutatta, a 

wembleyei kiállitás minden harmadik 

látogatója egyuttal vevő is, 

iparnak és a kereskedelmnek 

a, mint angol kifejezésse
l 

tehát az 

jól megy 

doig 
mondiák: 

boomzot mutat. 

Az irodalmi életben Shaw 
és Wells 

dominálnak. Főleg az utóbbinak vanz 

pak hallatlan sikerei az utóbbi két- 

megjelent könyveivel. három évben 

„világtörténelmé"et már majdnem 
anyz 

nyian olvassák, mint a Bibliát, ami 

Angliában minden folött áll. Az egyik 

jondoni szinház mostanában mutatta 
be 

magyar ró „Fata 

A legkomoz 
Vajda Ernő ismert 

Morgana" cimü drámáját. 

lvabo lapok egyike, a „Sunday imes 

axt irta: szerző drámája 

olyan jó, hogy tartani lehet től-, 

nem játszhatják sokáig, mert nem al- 

A sokz 

zsliz 

a magyar 
hogy 

Eulmazkodik a tömegizleshez. 

ezernyi londoni mozi estérő
lestere 

folva van, de csodálatos módon Jatckie 

Angliát, kü: 

lönösebb sikert nem aratott. Megláto- 

gatta ő is a wembleyea kiállitást, ahol 

a gyerekek felismerték és e
gyre kiáltoz- 

ta 

Coogan, aki most járja ne 

k feléje: „Hallo, Jackie! 

A politikai életet meglehetős 

galomban tartotta néhány ellenzéki lap- 

ize 

nak Mac Donald minisztetelnök ellen 

a miniszz 

terelnö 
egy 

autót kapott Grant nevü piskótagyáros 

ellenszolgáltatáské- 

Azonon Mac 

ezt 

iniézett támadása, hogy t. i. 

k ingyen részvényeket és 

barátjától, akinek 

pen nemességet juttatott. 

Donaid fényesen tisztázta magát - 

még az ellenzéki lapok is leszegezték. 

konzervativ 
Neha Mac Donaldot a 

pártok is szivesen látják a kortnányele 

nöki székben, általános hat mégis az, 

hogy a munkáskormány rövides
en távo- 

zik és Lloyd George kerül vissza a 

Downing Streetre. Lloyd George ma 

hihetetlenül népszerü Angliá- 

amit ötszáz 
megint 

ban; egyzegy vezércikke, 

a földkerekségnek köz 

világeseményszámba 
különböző lapja 

zöl egyidejüen, 

megy. 
Legvégül 

elején kellett volna szólnom: az élet, a 

háboruelőttihez képest még százszázaz 

lékkal sem drágult Angliában, ami a 

emhtem azt, amiről az 

- 

l 

l 

zottsága 

céltudatos gazdaságpolitika következe l 

ménye. Ezt is - mint annyi sok mást 

kontinens jól tenné, ha tanulna a 

föld legrégibb alkotmányos országától, 

amely mégis valamennyi közt mindi
g a 

legtetterősebb, legfiatalabb. 

Október 4-én 

Vasas-Bál 
a Katholikus Körben. 

SPORT 

Amsierdüm az 1928-as olimpiád 
véglemes szinhelye 

Hosszas tárgyalások után vé
g 

legesen meg állapitották már
 az 

1928. évben rendezendő legk
öze- 

lebbi olimpiád szinhelyét. még 

pedig az eredetileg jelölt Ams- 

terdamban, Hollandia főv
árosá- 

ban. Az olimpiai bizottság má
r 

érintkezésbe lépett a város ta- 

nácsával, amelylyel a rendezést 

illetőleg teljes megállapodásra 

jutott. 

! 

A Kinizsi ujia játszik. Al 

temesvári kerület meglehe
tősen 

erőszakolt módon nen eng
edé- 

Iyezte az utóbbi hetekben a Ki
- 

nizsi szereplését azzal az indo 

kolással, hogy a Knizsi fuzio
nált 

az Unireával s igy önállósága 

megszünt. A Kinizsi meg s
e in- 

dulhatott a bajnoki küzdelem- 

ben, de sérelme orvoslá
sáért a 

központhoz fordult. Inne
nm teg- 

nap érkezett le a döntés, a
mely 

igazat szolgálatott a létezés
ében 

megtámadott régi, érdemeées 

egyesületnek. A központ
 ugyan- 

is kimondotta, hogy a Kinizsi 

miután a fuzióban tényleg nem 

vett részt, önállóan tovább 
sze- 

repelhet. Igy vasárnap már
 az 

első bajnoki mérkőzést fogja 

játszani a Kinizsi. 

Az Amatőrök vereséne Bukaresiben 

A bécsi bajnokcsapat az Ama-
 

teure két napos vendégszerep- 

lésre Bukarestben meglehetős 

kudarccal járt. A Schatter és a 

Konrád fivérek nélkül játszó 

csapat ugyanis az első nap 6
:0 

arányban győzött az igen gye
nge 

összeállitásu bukaresti váloga- 

tfottak ellen, de vasárnap 2.0 

arányban kikapott a bukaresti 

Romcamit csapatától. A veresé
g 

következtében a bécsiek haza- 

utaztak és lemondtak a terveze
tt 

erdélyi turájukról. 

O Feltüggesztett temesvári já- 

tékosok. A központ fegyelmi 
bi- 

Golub, Holtz és Kozo- 

vics temesvári játékosok játék- 

jogát felfüggesztette, mert indo-
 

kolatlanul lemondták a prágai 

román-cseh reprezentativ mér
- 

kőzésen való részvételüket. 

C Schatter Brünnben. A bécs
i 

Amateure-ből kilépett Schatter, 

a brünni Blue-Star (Makkabi) 

Ostrainer Morgenzeitung köz
lé- 

se szerint Schatter már részt 

fog venni a brünni csap
at dél- 

amerikai turnéján. A cseh csa- 

pat csatársora igy a következő- 

leg fog alakulni: Hirzer (volt 

Törekvés), Opata (volt MTK), 

Schatter (volt MTK), Nikols
bur- 

ger (volt FTC), Rázsó (vol
t Ék- 

szerészek). 
1 

A ujraéledt romantika 
Hogy ujraébredt az utóbbi év- 

tizedben a romantika, az na- 

NAGYVÁRADI ESTI AP 

str.Gen. Holban (Széles-u. 46) 

A szerelem virágal 

Mépmozgó 
október 1-én, ma este 

nyilik meg 

nap után visszatérünk. 

arany ésezüstékszerek, ezüst evőesz- 

gyon logikus következménye 

annak, hogy a tömegek a há- cimü szenzációs 6 felvonásos *7 

boruutáni tipikus pszihózisból drámával ke 

kiútat keresnek és nincs más 
Fe 

út, mint a regényesség arany- e 

köde. Ez keltette uj virágzásra ne 

Ohnet György, Marlitt és Be- i em 

niczkynéBajza Lenke regényeit 
*7 

és ez tette páratlanul népszerü- 
lei 

vé Coutts-Mahlert. A Hegedüs Előadások kezdete sén 

Hirlapiroda kölcsönkönyvtára, este 7 és 9 
órakor tért 

számolva a nagy olvasótömegek zauzuzeszzzrattszatasoaöan ni 

igény evel is. egész sereg Ohnet-, 
te én 

eniczkyné-, ourts-Mahler- és Ké hű hű 

Marlitt-regényt szerzett be, ele x ű 5 A 

sősorban olyanokat, amelyek i lakás keresek zés 

könyvárusi forgalomban már 
nem kaphatók, viszont régi-régi 

magas lelépést és ' özvetitési di- meg, 

kedvenei az elyesó közönség- jat tetek efan cel Mare (Ti / e 

nek. Igy megkapható most már ; 1 Máre iaza 

a kölcsönkönyvtárban Ohnet- Kálman té) 15. földszint kapu 

nek a Vasgyáros mellett leghi- ekezni délutá 2. ; 

resebb négy regénye: A bánya, 1 délután ig ra s 

Pierre lelke. A Croix-Mort 
grófnők és A gyermek joga. Be- ! : . . tepel 

szerezték továbbá CourtsiMah- 
sijáb 

ler legujabb két regényét: A fen- 
ágoti 

gerszem tükré-t és Az anyai szi- l inte 

bet. Ezeken kivül a könyvpiac 

legujabb szenzációi is mind! érkezett nagy mennyiségben e. 

megkaphatók a kölcsönkönyv- v Kör 

tárban. Ismertetésükre nap- Lei 69.-, 88.- ét 
eghat 

Ámil 

Nel 

dó e 

MOLNAR 
Ferdinánd király-ut9 

kö ök, disztárgyak nagy választókban 

Kálmán Sándor 709 
ékszerésznéel, Piata UnirliSzt. László- 

tér.) Ékszerkészítő mühely ugyanott 
Telefon interurban 606. 

x 

Harisnyát vásárolhat 
de elismerten jót és 

olcsón csakis 

Fischer áruházáhan 
Sas passage 432 

Old-England 
3829 ősziujdonságal: mellények. 

blonsok, costümök, bőr- 

keztyük, divatharisnyák 

megérkeztek. 

.....
 

x Iskolai értesités. Az állami 

polgári fiuiskolába magántanu- 

lókul beiratkozni szánlékozók 

okmányaikat október hó 15-ig 

adják be a fenti iskola igazgató- 

ságához Calea Victoriei (v. Ko- 

lozsvári-utca) 100. szám alatt, 

annál is inkább, mert azon tul 

november hó 15-ig csak főigaz- 

gatói engedélylyel. november 

15-ike után pedig csak miniszte- 

ri engedélylyel iratkozhat- 

nak be. Az áll. polg. fiuiskola 

igaz gatósága. 

... 

x Pénzre van szüksége? Hasz- 

nálja a Hegedüs-féle inkasszó- 

Pélyegzőt. Kizárólag kapható a 

Hegedüs Hirlapirodában. 

.000000000000.
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Csütörtök, 1924 október 2 

Érdekes intimitások 
Nepalleck főszertartás- 

meeterről 
- Bécsi tudósitónktól 

A némrég elhunyt Nepalleck fő- szertartásmester, aki egy emberöltőn 
keresztül tartott rendet felséges ura 
Ferenc József körül, furcsa természetü 
ember volt. Szertartásainak titkairól nem igen beszélt és nagyon bizalmas emberének kellett lenni, akit kitüntetett azzal, hogy asztalához hivta egy csésze teára, s egyetemást elmondott mester. 
sége intimitásairól. Itt egynéhány ,tőre ténetet mondunk el a tovatünt időből, amikor még Nepalleck volt a legfőbb 
tényező Ferenc József környezetében. 

. 
A császár egy hosszabb galiciai uta- 

zás alkalmával az egyik helység ujon- 
nan épitett zZzsidó templomát látogatta meg, ahol a hitközség előljárósága és a rabbi ünnepélyesen fogadták az uralkoz dót. Az ünnepélyes istentisztelet után, a császár kifelé indult, de a hü zsidók kapu apnyira körülvettek, hogy Nepalleck- 
k csak nagynehezen sikerült felséges 

idi- 

Fiaza 

vet tör/ fa nélkül gondos- 

ite, amelyet ön az aradi tör- kocdn; 
kadi 

. a 
: 

; odni. Ugyancsak a ndoskodik, 

g. ra számára utat törni. 
a mindig ötletes ügyvéd a tör- Vényszékhez intézett. Egészen 8) a1 c ak dos Su 

A zsidók egész idő alatt lelkesen ün- vényszék folyosóján arra ki- bizonyos, hogy ha ön nekünk igaz már jó e őre urn 

erelték az uralkodót és mikor az koz tünően jellemző a következő irt volna, akkor levelét a tör- professzor az idei hó eltakaritá- 

ijába lépett, a lelkesedés tetőfokára eset: 
vényszéknek kézbesitették. sáról is. Természetesen szintén 

ágott. A zsidók ég felé emelt karral 
1. 

volna. Tekintettel arra, hogy saját módszere szerint. Kilál 

tinte orditották: 
Egy 2500 hollandi forintra ki- a postának ezeket a baklövé- tásba helyezi még mester 

- A mi császárunk.. császár... állitott váltét kellett perelnem a Seit mi megszoktuk irni, te- elyez 

. .. , 

n Ja 

. 

arfő7 iCaca / 
e 

gben jen... éljen!... 
nagyszebeni törvényszéknél, Le- kintettel továbbá alra, hogy hogy ittartózkodása alatt meég 

Körülvették a kocsit, hogy az csak róttam 1000 lej bélyeget, lefizet- mi előkelő lap vagyunk - re- számos olyan praktikus mód- 

páben juthatott előre. A császár tem 4000 lei itéleti illetéket, az- elük, hogy esyel. pen. szerre hivja fel a figyelmet, 

iatva köszönte eaz ovációt, fán megfogalmaztam a kertset z et ad való amellyel rengeteg munkát és 

Amikor a császár szállására érkeztek levelet, hogy alperes, nagyszebe- tisztelette. Ara stb. 
gi áldo tot lehet egdaka 

E Nepalleck bucsut vett tőle, az ural- ni gyáros fizessen három nap Mit tehettem? fejezte be anyagi aldozatot le meg 

uts 4 emelt hangon igy szólt: alatt 2500 hollandi forintot (kö- ttrman mester a konferan- jntani. : 

zerü emberek ezek uzén rülbelül 200.000 lejt.) Betettem a n előfizettem a Tribuna Surn érdekes előadásait 

dőim, ezekben bizhatok, teljesen az irásokat egy boritékba, ame- Nouáry A ő cimére elküld- : 

17 a 
., vOUuá-ra és az ő cimére elkü valószinüleg a városházán tart- 

nyugodtam kedves Nepalleck Majd lyet öt pecséttel lezárva ajánlva tem a Dca dvány t Ézek tán Vvalószin s 

telen hangváltoztatással folytatta: elküldtem a nagyszebeni tör- csak megkapja a tö vényszék... ja meg. 

) Nagyon szép volt, nagyon örülök, vényszéknek. Válasz nem érke- zzzsmeerezzeszer zzzzzzzzzzzzzzzzzzmzszmzzkemsmzer em 

yon meg vagyok elégedve. zett. Erre két nagyszebeni ügy- l 

. 

.te el euta vat ugia hetnai kezdtem ] Ma este nyiik a szinház 

kiegyezni: 
dolgot és azt a választ kaptam, 

k Felség ez alkalommal valóban igy hogy beadványom nem érkezett 
A Mézeskalács főpróbája 

étséctala a 1I 

; 
. 

. 
. 

. slelen, . ste kigyulnak a lá ak, S mnyitánya vezeti be az es .z- 

2n 
meg Kétségtelen hogy ev Ma este kigyulnak a / mpák, s yitány ti b estét Az 

1 
; 

kele er E a benbe n megindul a váradi kőszinházban útán Perédy vörgy u;j ságiról 

da melkek rendszerint a császár mel- ldtem 1 ele et ze e a huszonötödik szezen, A kollégánk mond ünnepi prológot, 

meradt lefekvésig. Egy alkalommal B unyádi fe a entést te rotfei magyar szinjátszás hányt-vetett majd Gróf László, az uj szin- 

lefekvés előtt rövidzárlat kelet. tettei ose áh 7 kervé t haljója az idén is révbe jut s a 1gazgató jelenik meg a függön) 

t A császár felfigyelt. 
etes en a árcirelee y jó sors ugy hozta hogy az uj előtt hogy a váradi közönség 

4 pillanat F elség - szólt N epal a Hék I ladó vevényt. szinjátszók első váradi debüje Szeretetébe ajánlja társulatát, .s 

a zsebéből gyertyát vett elő, melléke ve a eladóve ny valóban . gya ón ün- lerójja hál áját azok iránt. akik 

sz il. Mindezideig semm választ senvy valóban a magyar szónak ün lerójja háláját azo aki 

apll ujtotta, mile a császár csodál. Indezi Der. s ; al t 1 dós mepi niegnyilvánulása le gyen. a vár adi szinház tradicióit hü- 

; szólt hozzá. 
aptan : el ö fizetg Emőd amás csodásan finom séggel ápolták, Ezután kezdődik 

I ndig van gyertya rmagánál? egyre ajtogatja, nogyi . iálál 
ádez ak előadás 

1d Nem mindig Felség felelte Nez ! már, de adják elő a váltóját.. mesejátléka, amelyben az é c csak az előadás. 

1 k Csak h. szükséges. 
HI. 

sen csengő . muzsika csak egy Ma délelőtt nagyvárosi min- 

1a0l . 
Hog osta néha milyen ko- üdén bús történet szines leple, tára jelmezes főpróbát tartottak. 

aaeleti áliam uralkodója. eki mi n elbesi ét a kitünő be, Az első előadásra már na- "égc megérezte, hogy nem sab- 

élvezte a Császár vendégszere: folytatta el eszélését a kitün . kkal előbb minden jegy el- é8 l közörsé 

különg 1 
Guttmann mester - arra meg a pokka mind Jegy lonos operettel lép a özönség 

1 onösen ha peazzavarban volt, Gu ann . - lt. s mo t már bizni lehet ab mla ; Ja hozni a 

egy szé ; árcá: következő história jellemző. kelt. s most már al elé. Kellőkép ki tudja hozni a 

1 ű areitá ettaléret Az aradi törvényszékhez ban, hogy ennek a bemutatól, darab igazi koloritját, amelyben 

táva kivált. meg Nepal- 
.vzekhez pDar iker énykeltő perspek- 

ez 

7 i- nak sikere reménykeltő perspek luralkodó tónust ka az iro- 

2 
küldtem egy beadványt. A bori 1ak enykeltő pe eluralkodó tónust kap az ! 

0 

2 
.. ; ... xy 1 VIt 1 " 

azi 
II- 

. 2 2 . . ; / 
sa 

külőöl a ezt a áe mendotta tékra a szabályszerü cimet ir Evát ayit az uj szinházi éra boll dalmi értékü szöveg. A nlese- 

aptam , esaszártól ajándékba. tam: 
dogu ására. dszá. pPeli katonát maga az Igazgató 

el Agyon szép, elel. Nepelle On. Tribunal Öt lusztrum, egy negyedszá- játsza. A kis paraszt lány sze- 

Mncs rajta monogramm 
Arad. zald telt el azóta, hogy felavat mélyesitője Barna Sári meglepe- 

bal 4 figyelmesse Eaz urak Egyidejüleg irtam aradi he- ták a váradi szinházat és most tést fog jelenteni. N agyon igaz 

dja, hogy e.ne . lyettesemnek. hogy a beadványt huszonötödik évét váradi iró hangot üt meg Benes Ilona, aki 

bbőll ohogramm erea elküldtem. jön tőle a válasz: a szindarabjának bemutatásával Jóska-huszár édesanyja. Encella 

, 

1 

. 
* 

; 
: 

. 
. z 

) 

Csak természete, feleli gyor- beadvány nem érkezett meg. ! kezdi. 
királynőt Biczó Margit eli 

lkeck My nehezebben lehet. Egy hét mulva levelet kapok, a Emőd (Tamás, Várad drága életre. Az udvari bolond Bihari. 

esiteni, 
boriték fej felirata ez: e 1 

- A császár ma n 
felelte a le 

palleck. 
De engem igen 

- Az lehetséges, 
urakat emlitett 
san Nepalleck, 

-- 

- kiáltott a tiszt. 
mert a Felség csak 

x 

A spanyol király egyszer egy had- 

Cseh--m 
tárgya 

A Magyar T. 
enti: A magyar ko sitést kapott a cseh hogy kereskedel 

ávirati Iroda je- 
: rmány értez 

kormánytól, 
mi és vámtá;- 

várattól Szelenig eltüni d Doslán 
Iloriniról szóló váll 
Fantasztikus mesé 

Hogy a posta végzetesen ros 
mesélte G u 

néha mil ven szul funkcionál - ttmann Miklós.dr 

agas 
Tribuna Noua Arad. 

ketegtt tiszt, aki nem tar- Nekem volt cimezve, tehát fel- Jel klultebb emberek közé, bontottam. A Tribuna Noua ci- ] dóho, n szabad bejárata volt mü aradi román napilap kiadó- sároll álto,vszer minden köszö. hivatala a következőket irjal Sász4 ajta: zárho tsz, 9Z akarok menni - Orz Mélyen tisztelt Uram! A 
posta kikézbesitett nekünk egy levelet, melyet felbontottunk 

em fogad urakat 
gnyugodtabb hangon Ne- 

- ijegyezte meg ironikuz 

agyar kere 
lások kez 

- Az Estilap eredeti távira 

gyakorlaton a császár Reggelire a szaba 
víroztak és 
ték észre, ho 
doskodtak, 
A spanyol király a császárra, a császár az a legkomolyabban Felség, 

d mezőn 

gy evőeszközről nem gon. 

kérdőleg tekintett 
Nepalleckre, mire 
igy szólt: 

a kolbászf kézzel eszik! 

skedelmi 
dődnek 
ta- 

gya iások folytatására ok óber 
dapestre 

20-án megbizottait Bu küldi. 

k a postáról 
és meglepetésünk 
TOS beadványt 4 

re egy humo- 
aláltunk ben- 

poétája sajnos nem jöhet le már bemutatóra, Tegnap érkezett 
tesiti erről hozzá- 
ett a, pesti Blaha Lujzasszinház uij direktora, s a most induló pesti szezon ugyan- csak lefoglalja. Mégis a Mézes- kalács bemutatójának, sa sze- zon első előadásának festivális jellege lesz. A zenekar ünnepi 

a 
táviratban ér 
tartozóit. Ő ] 

vendége volt. 
kolbászt szer. az utolsó pillanatban vet- 

igérő p 
sikernek. 

Egy feltaláló előadast 
tart a városházán 

Érdekes kérelemmel járult a polgármesteri hivatalhoz G. Surn állitólagos bécsi gimnáziumi ta- nár. Az univerzális képességü pProfesszor a polgármester utján óhajtja a polgárság érdeklődé- sét számos találmányára fel- hivni. G. Surn a közeli napok- ban érkezik Nagyváradra, ahol is többek között bemutatja ta- 

1 

lálmányát, amelyeknek egyné- melyike kétségkivül felette praktikus. ; 

G. Surn megtanit többek kö- zött arra, hogy egy pár cipőt hogyan lehet az utókor számára is épségben tartani. Korántsem jelentéktelen az a felfedezése sem, hogy a lakás fütéséről ho- gyan lehet 
l 

O is és Sós is, aki 
tert személyes 
a szinháznál. 

a hoppmes-- 
iti, - uj szinészek 
A főpróbán na- gyon kedvező vélemény alakult ki róluk. Pogány Janka a méz zeskalácsos kofa, Stoll meg a csizmadia. És Z árady Aladár 

dirigál, A főpróba sikere sokat- 
reludiuma volt a ma esti



mem=memámámzani 

kölcsön- 
könyvtárába 

2317 Arcubasev: Végső ponton 

Beniczkyné: Családi ha- 

gyomány - 

Brody: Ezüst kecske - 

Courts: Tengerszemtükre 

Courts: Anyai sziv 

Eschtrut: Örök ifjuság - 

Gogoly: Holt lelkek 

Marlit: Bagoly vár 

„ Cizella grófnő 

- 

Tiszttartóék szol- 

Mathers: Mignon 

Maeterlinck: Bölcseségés 

a végzet 

Ohnet: Bánya 

--..
 

Ohnet: Gyermek joga - 

„ BPierre lelke 

Thackeray: Hiuságvására 

álla- 

részv.társasága 2333 
Ujhelyi: 
mok 

Egyesült 

Kérjük a tisz- 

telt előfizető- 

ket, hogy 
könyvek szá- 

mát a kataló- 

gusba beje- 

gyezni szíves- 
kedjenek 

emememememaále 

2318 
2315 
2319 
2320 
2321 
2316 
2322 
2323 

Második feleség 2324 

- 2325 
- 25326 

2327 

- 2328 

, Croix Moit gróf- 
-2329 

2330 

2331 

2332 

Szavanként 3 lei. Vastag betüvel 6 lei. 

Legkisebb apróhirdetés (10 szó) ára 

30 lei. Állástkeresők kedden és pénte- 

ken délután ingyen aprót kapnak, a 

kedvezményt rendes napokon 25 2 

SZOLID és megbizható cég Kertész 

Reclam üzlete Rimanóczy-utcán, hol 

divat őszi kosztüum kabát és női ruha 

szövetek olcsóbbak, mint bárhol. 394 

KAMELIÁS hölgy előadásán megeso- 

dált szőke asszonyt, kérem mégegyszer 

adjon alkalmat, hogy lássam, bemutat- 

kozom, mert részemről komo
ly az eset. 

„M. E." jeligére. 904 

JOMÓODU vidéki uriember gyakran 

Pozsonyban, intelligens leány ismeretséz 

gét keresi. Leveleket diszkr
éció biztosiz 

tása mellett „Szinház jeligére a Hegez 

FIATAL házaspár egyekét butorozott 

esetleg ellátással. Ajánlaz 

Hegedüs . szobát keres, 

tokat „Igazgató" jeligére a 

e Hirlapiroda továbbit. 

......
. 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szo- 

bát villonyvilágitással, esetleg fürdő- 

szobával keresek. Cimeket „Szolid" 

jeligére a Hegedüs Hirla
pirodába kérek. 

KULONBEJÁRATU szobat kercs 

magános hölgy. Cimet a Hegedüs MHir2 

lapirodába kér. 
000 

(elmikatmazas [el 
VOLT állami tisztviselő, könyvelői 

vagy raktárnoki állást keres, bizonyit- 

ványnyal rendelkezik. Puskás Béla, 

Kálváriazutca 15. 907 

sSZAKACSNŐT, ki jól főz, önállóan, 

azonnalra keresek. Jelentkezni a Hegez 

düs Hirlapirodában. 
898 

JOBB leányt egy éves g
yermek 

azonnalra keres, Krammer
, Strada Nicoz 

lae Jorga (Zöldfazutca) 17. 913 

mellé 

Krammer, Strada Nicolae 

014 
leányt keres, 

Jorga (Zöldfazutca) 17. 

MINDENES lány 3 tagu családhoz 

azonnal felvétetik. Stempel, Strada Gez 

neral Holban (Széleszutca) 46. 905 

..... 

RÖVID- és norinbergi áru segéd enz 

gross és detail kereskedésbe novem
ber 

lá belépésre kerestetik. Ajánlatok Bez 

nau Mór Nyitra cimre. 

zu meinem fünfjáhriges Maáde mit Hoz 

hem Gehalt. Dr Antal, Zöldiau. 21. 

910 

Früulein suche 

FIATAL, jól főző szakácsné magas 

fizetéssel felvétetik, Ujvári, Szinházz 

utca 4. a 

ELADÓ ebédlő, háló, nappali komp- 

lett szoba, ágyak, szekrény, f
ekete faraz 

gott conzul tükör és kis asztal, szoba 

mozi teljesen jó, hosszu zongora. Bul. 

Regele Ferdinand (Rákóczizut)
 30. jobba 

ra, Szász. 
841 

piákegyen SZÖVETET Éötelyeke 

a minóse alottot legolcsóbbon
 

SZEKELY ztot 
str. Avram J. tKossuth-utoa) 5 

ÜGYES, jó bizonyitványnyal szobaz 

912 

VÁAROSI bunda szilszkin gallérral 

teljesen jókarban eladó. Bulevardul Rez 

gele Ferdinand (Rákócz
izut) 30. jobbra. 

Szász. 
829 

ELADÓ bordó plüss divány, egy 

ebédlő szekrény, márvány lappal, csiz 

szolt üveggel. Calea De
cebal 30. 906 

ELADÓ egy 8 HP Máv. magánjáró 

gyürüs csapágyas cséplőgarnitura, Hol- 

herr cséplő elevátorok. S
uhajda Gábor. 

Ópécska. 
901 

SXGASZTO gép 2 császável 2 és 

fél lóerős villamos motorral, 
1 krumpli 

25-30 leit 
fizetek egy 

m Miiáór 
d neolod izr. tépüdéhen. 

903 

TARSAK tőkével kerestetne
k szenzáz 

ciós szabadalom kihasználásához: A 

cikk gyártásánál és forgalomba ho
zata- 

lánál Romániában konkurrencia ninz 

csen és nem lehet. Komoly reflektánz 

sok irjanak „Kincs jelige alatt az Er- 

délyi Hirlap kiadójába. 902 

KÉT személy lakást, kosztot kap. 

Ebéd 3, vacsora 2 tál étel, 800 leiért 

házhoz küldve kapható. Strad
a Vlahuta 

(Szent Jánoszutca) 82. 905 

ELVESZETT egy akta táska kedd 

esti kolozsvári vonathoz menet, egy 

kocsin felejtettem egy akta táskát iraz 

tokkal, a b. megtalálónak 500 lei jutal- 

mat adok. Cim Hegedüs Hirlapirodáz 

ban. 
911 

Ükvetlen beiratozom 
a Hegedüs Hirlapircda kölcsön- 

könyvtárába, mert a legujabb 

könyvujdonságokat olvashato
m] 

20 lei havi olvasási dijért. 

Regatul Romanicl. Tribunal
 

Oradea-Maro 

No. bof 3740-50-1924. 

In cauza de concordat fortat in 

afará de faliment al „Depozitului 

Farkas - Ileana Farkas din 
Ora- 

dea-Mare 

Deciziune 

Tribunalul constatá pe baza ac- 

telor dela dosar cumcá decizul cu 

subnumerul 46 aprobánd concorda- 

tul fortat in afará de fa iment a fost 

publicat la 5 Septembrie 1924. in 

mod util, si cá premediu de drept 

ma fost intensat in decurs de 15 

zile socotitá dela publicarea dec
izu- 

lui in Buletinul lüstifiei, respective 

apelul raintate cu Filip Eisenstádter 

sa revocat de cel indrept: 

din cari motiv Tribunalul declará 

de definitiv decisul cua subnumerul 

46 apobánd concordatul fortat si 

siseszá procedura de concordat 

fortat. 
Dispenzeazá din functiunea pe 

inspectorul de avere precum si pe 

comisiunea de control si ssteazá 

dispozitia fácutá pentru asigurarea 

averei a debitosrei. 

Despre aceasta se vor fi ncuno- 

stintate pártile interesate, precum si 

debitoate cari este obligatá cá dis- 

pozitiunea acestei deciziuni sá-l pu- 

blice odatá in Buletinul lustifiei si 

exemplarul doveditoare sá le pre- 

zinte la acest Tr.bunal in termen 

de 30 zile. 
Oradea-Mare, la 22 Sept. 1924. 

s.s. Korn consilier la Curtea de 

apel : 
pentru conformitate 

Magyar 

főző gép eladó. Hoch Lajos pékme
ster Van szerencsénk értesiteni megrende. a 

lőinket, hogy 818 

aadár épülethen, szinházzal szembe 
modern em 

uriszabóságunkalt 
megnyitottuk, amelyet a legjobb izlés 

szerint tovább vezetünk. Elsőrangu an- 
; é 

gol szöveteink raktáron. A legénye 0 

sebb izléseket is pontosan és figyel 

mesen kielég tjük Bul 
AvVi 

Rebeleses Fodor a 
férfiszabók : 

politi 
Zz ho 
etési 

vasut. 

lők f 
külföl 
után 1 

di szé 

ugyan 
után - 
szemb 
bona, 
anyag 
] 1ány 

ben a 

....00
00 .... 

Uidonság! 

IRÓGÉP-SZALLAG 
legfinomabb angol gyártmány, 

izléses fadobozban 
minden nagyságban és 

szinben kapható 

HEGEDÜS 
irodaberendezési vállalatnál 

...... ó 
a 

z 2 
: 

rancia 

szerző 

ottság 

A legiobb kivite ü bőr-, feber- 
és vászonbórd a 

dök, valamint berendezett 
kazetták és iskolal 

kák detailban is vaphatók 
engross á ak mele 

M A 

5 
Dan Cuzi 

Bőröndáru és áskagyárb Alaluk 

Taskagyi 
a Nagyváradi 
Voda (Szacsvay-u.) 18. 

javitásokat 

Nagyváradi Bőröndáru és 
894 Cuza Voda Szacsvay-utca) 1

8 

Hölgyeim ! 
Bécsi és budapesti utamról 

m 

érkeztem, hol a legdivato 

ruharajzokat szereztem De.
 

rok, milliők, tüllhöz val
ó ing0 

ták stb. óriási választékban 

ak montirozás, fehérnemü-ve 

a legkényesebb izlés szerin! 

szülnek. 
Tisztele! 

Arayelán Emme, 
Str. Viahuta (Szt. Já

nos-u) 

Iskolaszer 
. vek táskál 

z 

1 o3ezók, iró
nk 

vootzók sl ass 

e abasztál 
n, n 

Telefon lőllá 

628. vsi 

Médt oratts-14 

Sir. Mwram lanci o
ssultalt 

;. 
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